

突破缅北的鹰

萨苏



种经典战术。格兰特将军就是以这一战术杀人南军后方,闹得南军背后狼烟四起,一直打到了南方“首都”里士满,为南北战争的结束立下大功。然而,二战中的美军将领似乎大多对这一战术完全没有感觉。这并不是说美

28.依然是漫长的一天
说起来,这个“梅支队”在世界战争史上也是有一定地位的。这是因为它正是美国今天著名的特种部队“游骑兵”的前身,1944年2月19日,抽调美国各地具有山地丛林作战经验士兵组成的5307部队正式成军。史迪威随即迫不及待地将其投入了孟关-瓦鲁班之战。

这支部队,从装备角度来说,比远征军还要精良。远征军所用机枪是美国已退出现役的水冷式M1917式机枪,只能架在支架上打,准备时间长,需要冷却水才能使用,转移起来十分不方便;步枪则是只能单发射击的M1903式,尽管射击精度很高,火力密度却有所不足。这些武器与当时国内的装备相比好很多,但跟正宗美国现役部队的装备比起来,却还是差了一代。“梅支队”的美国兵使用的是轻便灵活的风冷式M1919重机枪,这种机枪枪管外面没有厚厚的水冷套筒,也不再需要冷却水,大大减轻了重量,必要时可以不使用支架;他们的步枪则是久闻其名的M1伽兰德半自动步枪,这是世界上第一支大规模列装的半自动步枪,一个不必经过多少训练的射手,也可以在两秒钟内打完弹夹中的八发子弹。甚至,这支部队中还有若干日裔美军。

在远征军的归国之战中,“梅支队”作为忠实的友军,一直伴随远征军作战,很多美军官兵为了打通这条帮助中国进行反法西斯战争的通路而血洒缅北。但是,这支部队也有它的问题。史迪威本意是从美军各个部队中选拔熟悉丛林战的精兵,无奈各部队毕竟有自己的私心,许多美军部队送来的干脆就是本部队的问题儿童。这些“问题儿童”有的是调皮捣蛋的大王,有的甚至有智力问题。反正,这支放荡不羁的部队很快就获得了“抢劫者”的绰号,连日军都干脆称他们为“抢劫者部队”。

史迪威给“梅支队”的第一个任务,就是对孟关敌军进行迂回,攻取瓦鲁班,切断田中新的一退路。美国军队的历史上,迂回曾是一

军将领们头脑愚蠢,而是因为美军重装备、大军团的作战方式,更适合正面突破。既然面对面的战斗最适合美国人,如果再注重迂回穿插这种轻兵疾进的东方战术,反而有以短击长的问题。但是,迂回战术,在丛林密布的缅北战场上却是最有效率的打法。也许是受到孙立人和傅宗良几次成功迂回作战的影响,史迪威作为一名优秀的陆军将领很快就放弃成见,有模有样地组织起类似的打法来。

“抢劫者”的迂回,并不是蛮干,而是在美军飞机准确的空中侦察和测量之后,按照最佳道路实施的,结果果然打了日军一个措手不及。夺取了瓦鲁班和南尤河渡口的“抢劫者”部队首战告捷,志得意满。但是,正如田中新一命令中所描述的,日军从孟关撤出,并非一溃,而是决心主动向南尤河渡口发动攻击。尽管败而不乱,3月4日,对田中新来说,依然是漫长的一天。这一天里,两路突围的日军不得不重新合二为一。

3日从孟关退出时,田中新一师团长与长久竹郎大佐率领的第56联队在一起,师团步兵团长(相当于旅团长)相田俊二少将指挥第55联队准备分进合击,左右夹攻南尤河渡口。但是,很快,第55联队日军发现前方简易公路已经被中国战车部队截断。已经胆寒的第55联队官兵不敢应战,转道投田中新一部一同撤退。傍晚,田中新一注意到,后面丛林里不时传出惊天动地的巨响,那是155毫米重炮爆炸的火光。这说明中国军队已经修复了公路,其重炮部队已经逼近日军后卫部队。

孟关到瓦鲁班只有12公里,155毫米大炮从孟关可以直接威胁到进攻南尤河渡口的第18师团,使其腹背受敌。最先冲到南尤河渡口的日军,是长久联队第二大队(大队长吉田武司大尉)。眼看师团已落入包围圈,吉田大尉率部向南尤河渡口发动了一次自杀式的冲锋。不料,进展却出乎意料地顺利,让日军未曾料到的是,装备精良的美军竟然一触即溃,有一部分甚至反而被日军包围了起来!

51.上海滩,永远是一个滩
甄老夫人因哀痛过度而昏厥,刚刚被送往华东医院。在国际资本购并中又一次大获全胜的三公子甄省三在美国,尚在奔丧途中。司徒涓在灵堂前鞠躬再鞠躬,想到和他的交往,竟泣不成声,胜似失去自己的父母,居然还是由甄老女儿来把她扶起,也不知如何随吊唁的亲友步出灵堂的。她如此悲痛,既是为一位老小孩,也是哭自己,哭那许多等待着她救助的中小企业的多灾多难!

司徒涓擦拭着泪水,来到花园里。方蓉芝悄悄从回廊那端迎上来。这正是她想寻找的人。这位秘书的双眼都哭肿了。

司徒涓正想询问,方蓉芝却拉住她边哭边诉说:“司徒,都怪我呀,都怪我,我真愿意代甄主任去死!甄总,就是甄省三总裁,总是打电话来,要我关心你,关心你们银行,说司徒涓同志是我爸晚年的一根精神拐杖,没有她,我爸会因生活封闭而加快衰老的。请你代我关心她。所以每次电话来,他都详细地问你,碰到了什么问题,不清楚的地方,还要我打电话叫你来详细了解……没有想到啊,昨晚,甄主任在电视上看到你们董事长改选的消息,看到《华尔街日报》的特写镜头,立刻跳起来大骂甄总裁见利忘义,当时我已经回家了,是出了事以后,老夫人打电话叫我来才告诉我的。老夫人想不通,说,欧逢春的公司倒闭了,能怪我家老三吗?再说,不管是刘道康还是欧逢春当董事长,和我们老三当董事长,不是一样属于真正的股份制银行吗?不是同样体现上海的开放性吗?说不定会更好呢!拿破仑说,金钱没有祖国。世界经济和金融都一体化了,还分什么国际资本、国内资本呢……甄主任却骂她糊涂,偏心,断章取义,还没有骂完,便……一头栽倒在轮椅旁,再也没有醒过来……”

冰山一角露出了!教她在上海滩永远难以洗刷内奸恶名的,正是这个借用甄老夫人的嘴巴为自己开脱的秘书!愤怒骤然主宰了她,不禁吐出了这样一声责问:“真是这样吗?”

“是这样的,是这样的呀!”

银行行长

俞天白



“那么,金都银行和帝国银行签约前夜那只紧急电话,是不是甄总裁打的?”方蓉芝点了点头。

“欧逢春他们,不过是你们甄总裁手里的打工仔?是不是?”

连珠炮似的发问,方蓉芝顶不住了,尴尬地抓住司徒涓的手肘说:“司徒,都过去了,都过去了。别提那些事了!我知道,很多事让你为难了,可我也有我的难处,甄主任也有他的难处呀!……反正我珍惜我们这许多年结成的友谊,我也珍惜甄总裁对我的信任和器重。甄总裁不忘故旧,在他的环球金融资产公司里给我安排了一个职务,在京沪两地忙碌了,我们俩的碰头不会像过去那样方便了。作为你的大姐,我最大的遗憾,就是没有完成甄主任的委托照顾你好……哪能料到,螳螂捕蝉,黄雀在后,大鱼吃小鱼的,竟会吃出这样的结果!不过,金都银行现在稳定了。有事,你可以找我,我会尽我努力,给你补偿的!”

经济间谍!叛徒!这样的诅咒,这样的声讨,突然烈焰飞腾似的冲到了司徒涓的嗓子眼。但是,锋芒太露了太造次的念头,瞬时冰水似的把它压灭了:最凶恶最厉害的手段,莫过于培养敌人的对手!那些正等待支持的中小企业,就是这样一股力量,或许,你还应该争取这位手眼通天的秘书的支持,借用她这一双手,借用她新获得的这份能量,去培养一批埋葬她们的掘墓人。这正是我眼下需要的恶,弱者才有的无奈的恶!在这个舞台上,需要的就是这种演员!

司徒涓收起苦笑,以热情的、感激不尽的神态说:“对不起,方大姐!甄老会这样……让我伤心得控制不住了!”然后,反过来,柔声地劝慰道:“方大姐,你不要太自责了,我非常、非常感谢你的关爱。以后有什么事情,我一定会向您报告和请示的!”

她感觉不到有什么羞耻,反正,心横了,走着瞧吧,大鱼吃小鱼的,逐鹿问鼎,谁知道鹿死谁手呢,上海滩,永远是一个滩!

全书27万字,由人民文学出版社出版。
明起连载《生活就是这样》

全真感受国际文化、参观名校并采访院长、游览美加著名景点

新民晚报国际游学夏令营招募学员

欢迎全市有兴趣的中小學生报名参加

2012年,新民晚报小记者训练营与上海交大昂立强强联合,共同推出美国、加拿大三条国际游学线路,精彩纷呈,名额有限,全市中小學生皆可报名。

上海交通大学是我国历史最悠久的著名高等学府之一,以其优良的办学传统、鲜明的办学特色、杰出的人才培养、卓越的科技成果蜚声海内外。交大昂立教育集团作为沪上最大的培训机构,从2007年开展海外国际游学项目,已成功举办5年,得到学生及社会好评,先后参加我们国际游学的同学相当一部分已赴美国和世界其他国家就读中学和大学。



我们是好朋友

美国A线 22天 (2012.7.13-8.3)

营地坐落于弗吉尼亚州,文化底蕴深厚风景秀丽的 Lynchburg 市的利伯特大学,全真英语环境语言学习及丰富多彩的各种活动,14天入住大学学生高级公寓和西方友好人士家庭,并前往华盛顿、纽约、波士顿美国东部三大城市参观游览。学习结束颁发 LIBERTY—UNIVERSITY 国际学院游学结业证书。

参观利伯特大学 (LIBERTYUNIVERSITY) 及其附属中学 LCA。
参观东部美国最大的乐事薯片厂,小记者跟踪报道。
参观游览林奇堡市;晚上和住宿家庭共进晚餐。
参观罗诺克科学博物馆和购物。
参观林奇堡当地景点并且野餐篝火晚会。森林户外活动,品尝美国甜品,观赏电影。小记者对话美国利伯特大学国际学院院

长 Wegert 博士采访报告会。
一整天游览 WaterParkUSA。
参观华盛顿纪念碑、林肯纪念堂、杰斐逊纪念堂、白宫、国会大厦、航天航空馆等著名景点。
参观自由女神像、华尔街、时代广场、联合国大厦总部、洛克菲勒中心。
参观世界顶尖高等学府麻省理工学院、哈佛大学。

美国B线 16天 (2012.7.12-7.27)

参观美国高中校园,与美国中学生一起上课,课外活动交流座谈。
美国第三大城市芝加哥一日游,并参加著名的芝加哥大学,了解留学申请程序。
上英语课 ESL 课程;语法与写作,小记者对话采访班迪校长和亚洲中心主任。
把全体同学分为6组和6个美国家庭一起度周末,感受美国人的家庭生活,下午参观市中心。

全天游览迪士尼乐园,各种精彩刺激的娱乐项目将使你流连忘返。
全天游览好莱坞影城、好莱坞星光大道。参观斯坦福大学,随后游览金门大桥、九曲花街、渔人码头等著名景点。

加拿大线 16天 (2012.7.20-8.4)

参观多伦多市政府,皇家博物馆及参加2012加拿大国际皇家艺术节的活动。
参观法国街、多伦多大学、皇后公园、安省政府厅,小记者对话安省政府厅官员。
参观中央岛及安大略湖畔(烧烤、游戏、团队活动)。
参观爱德华王子公园。
营区活动:户外教育活动中心(自然知识、游泳、独木舟、攀岩、沙滩排球、领导才能训练、跳绳活动等)。
渥太华一日游:参观国会大厦、人文博物馆、国家艺术馆、总统府、丽都运河、战争博物馆等。

蒙特利尔一日游:参观奥林匹克公园、皇家山、老城区、地下商场等。
魁北克一日游:游览魁北克古城、参观古城墙、古堡酒店、英法古战场、议会大厦艺术街、圣母院。
(以上为部分游学线路)

全真地感受美国及加拿大的文化教育;结交同龄的朋友,增强独立生活能力;体验西方的家庭生活方式;建立良好签证记录,为留学打下基础;纯正的英语环境,突破口语表达;参观经典名校,树立人生远大目标;游览著名景点,开拓国际视野。
咨询地点:威海路755号
文新大厦4201室新民晚报活动部
详情线路可登录小记者官网
www.xmwbxjz.cn
咨询热线:021-52382291